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La actividad a continuacion se encuentra activada en Class Room, Clase de Trigonometria codigo
abdy3ye donde podran contestar un cuestionario que contiene los puntos de los ejercicios,

también un video de apoyo para recordar el tema. Cada estudiante debe ingresar a la clase
identificandose con el nombre completo.

ACTIVIDAD DIAGNOSTICA
SISTEMA DE ECUACIONES LINEALES CON DOS INCOGNITAS

V Método de sustitucion

En el método de snstitucion empezamos con una ecuacidn en el sistema y despejamos una
incognita en términos de la otra incdgnita. El recuadro siguiente describe el procedimiento.

METODO DE SUSTITUCION
1. Despejar una incégnita. Escoja una ecuacién y despeje una incégnita en
términos de la otra incdgnita.

2. Sustituir. Sustituya la expresién hallada en el Paso | en la otra ecnacién, para
obtener una ecuacién con una incégnita y, a continuacién despeje esa incégnita.

3. Sustituir a lainversa. En la expresion hallada en el Paso 1, sustituya el valor
hallado en el Paso 2 para despejar la incdgnita restante.

EJEMPLO 1 | Método de sustitucién
Encuentre todas las soluciones del sistema.

2r+ y=1 Ecuacidn 1
Ix+ 4y =14 Ecuacién 2

SOLUCION Despejar unaincégnita.  Despejamos y en la primera ecuacidn.
y=1-2x Despeje v en la Ecuacidn 1
Sustituir. A continuacion sustituimos y en la segunda ecuacion y despejamos x.
Ix+ 41 —2x) = 14 Sustituya y = 1 — 2x en la Ecuacidn 2
3x+4—8r= 14 Expanda
—Sx+4= 14 Simplifique
—5x = 10 Reste 4
xr= =2 Despeje x
Sustitucién. A continnacion sustituimos x = —2 en la ecnacidn y = 1 — 2.

y=1-—2(—2) =35  Sustitucién
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Entonces, x = —2 y y = 5, de modo que la solucion es el par ordenado (—2, 5). La Figu-
ra 2 muestra que las gréficas de las dos ecuaciones se cruzan en el punto (—2, 5).

¥V Método por eliminacion o Reduccion

Para resolver un sistema usando el método de eliminacion, tratamos de combinar las ecua-
ciones usando sumas o restas para eliminar una de las incognitas.

METODO POR ELIMINACION

1. Ajustar los coeficientes. Multiplique una o mds de las ecuaciones por nime-
ros apropiados, de modo que el coeficiente de una incégnita de una ecuacién
sea el negativo de su coeficiente en la otra ecuacidn.

2. Sumar las ecuaciones. Sume las dos ecuaciones para eliminar una incognita
y. a continuacion, despeje la incognita restante.

3. Sustituir a lainversa. En una de las ecuaciones oniginales, sustituya el valor
hallado en el Paso 2 y despeje la incdgnita restante.

EJEMPLO 2 | Método por eliminacién
Encuentre todas las soluciones del sistema.

{31 +2y=14 Ecuacidn 1

x—2y=2 Ecuacidn 2

SOLUCION Como los coeficientes de los términos en y son negativos entre si, pode-
mos sumar las ecuaciones para eliminar y.

3x+2y =14 .
x—2y=2 Sistema
4x = 16 Sume

x=4 Despeje x
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3x+2y=14

A continuacién sustitnimos x = 4 en una de las ecuaciones originales y despejamos y. Es-
cojamos la segunda ecuacidén porque se ve mids sencilla.

. x—2y=12 Ecuacidn 2
? PR, W 4—-2y=12 Sustituya x =4 en la Ecuacion 2
0 x
~ PO \ —2y= -2 Reste 4
FIGURA 3 y=1 Despeje v

La solucién es (4, 1). La Figura 3 muestra que las gréificas de las ecnaciones del sistema se
cruzan en el punto (4, 1).

EJERCICIOS: DESARROLLAR LOS SEIS EJERCICIOS ADJUNTANDO LA EVIDENCIA
DE LOS PROCEDIMIENTOS:

Ejercicio n°® 1.- Ejercicio n® 3.- rpie
Ejercicio n® 7.-
a) Resuelve por sustitucion: | a) Resuelve por sustitucién:| Resuelve los siguientes sistemas:
{ S5x+2y=1 3x+5y=15
=3x+3y=5 {2x—ay=—9 a,'-{x+4y-1
2x+y=-5

b) Resuelve por reduccion: |b) Resuelve por reduccién: ?
dx+3y =14 {51+5y=1 |—6x =2y =1




